



用爱圆梦·不一样的暑假 游学济南

主办: 齐鲁晚报·今日淄博
 漱玉平民大药房 SHIYU

漫步山大,提前感受大学生生活

20名孩子游学济南,学了知识开了眼界,有的还替父母圆了梦

本报8月18日讯(记者 王亚男) 15日,由齐鲁晚报和漱玉平民大药房联合举办的大型公益活动“用爱圆梦·不一样的暑假”进入了尾声“游学济南”环节。20名孩子来到山东大学,感受浓浓的学术氛围,漫步在清幽的校园,孩子们直呼,大学生活真令人神往。

15日一早,孩子们就来到了山东大学中心校区。“气有浩

然,学无止境,这就是山大的校训吧?”“哇,大学果真大啊。”“体育馆里有游泳馆呐。”孩子们不住的发出感叹。孩子们来到山东大学博物馆,博物馆以考古学系的文物标本为主要展示内容,分为考古发现、考古遗址、考古获奖和考古设备等部分。孩子们在讲解员的解说下,对博物馆进行了全面参观。参观过程中,讲解员耐心地为同

学们解释每件藏品的名字、由来等基本信息,也为大家解答了很多疑惑。通过此次参观,孩子们深刻地感受到了传统文化的精神魅力。

在学校的大报告厅,孩子们幻想自己已经成为了一名大学生,坐在报告厅里听报告。有的孩子还过了一把作报告的瘾,站在讲台上侃侃而谈。“我爸爸就是在山大读的书,他一

直想再回来看看,也想带我来看看他的母校,可是一直没有时间。正好有这次活动让我能来看一看。听他说,当时山大还没有这么多这么好的设施。他老是感叹,学校的变化真大。”宗钰说。

漫步校园中,看着两边的大树和抱着书本匆匆走过的大学生,孩子们满脸羡慕。“我以后也想来这里读书。”

山大食堂自助餐 菜品真丰盛

孩子们的午饭安排在山东大学的餐厅。中心校区的餐厅有地下一层和地上1-4层组成。孩子们用餐在三楼自助餐厅。

一进入食堂,孩子们就看到了几位外国留学生。短暂的好奇过后,孩子们就大方的上前跟留学生打招呼。“hello>Welcome to China!”,留学生开心的向孩子们回应,并夸奖孩子们懂礼貌。

“大学生的食堂就是这样的啊。”“哇,鸡腿好大,好好吃。”“帮我拿块西瓜。”“经过了这几天的相处,孩子们都非常熟悉了,相互帮忙拿吃的,分享用餐。临走时,孩子们还不忘跟留学生们道别,并说欢迎他们到淄博来玩。”

(本报记者 王亚男)

这次没看够 以后还要再来

参观很快就结束了,孩子们还显得意犹未尽。“老师,我知道山东大学在济南有6个校区,咱们只去了一个,我还想看看其他的。”“老师,咱们什么时候再来一次啊?”孩子们不断的发表者自己的想法。

“我感触最深的就是楼上的博物馆,考古真是一件辛苦又枯燥的事情,但是它展现出来的东西又这么有价值。”毛钦煜告诉记者。“我回去后一定要好好读书,争取能靠着自己的努力到这里来读书。”也有的小朋友从这里爱上了山大,想到这里来读书。 (本报记者 王亚男)

山大博物馆 预约即可参观

据山东大学博物馆工作人员介绍,2011年10月山东大学迎来110周年校庆,经过紧张的筹备和精心布展,博物馆新馆在中心校区知新楼27层、22层落成开馆,新馆面积达4000余平米。

建馆十余年来,博物馆依托山东大学历史文化学院考古系的丰厚藏品资源,逐渐形成了以历史文物收藏为特色,同时包含有校史陈列、书画艺术陈列等内容的综合性博物馆,在学校校园文化建设中发挥着重要作用。除日常师生和来访客人参观外,学校每年一度的新生入校日、校友返校日和全国重点中学师生开放日,博物馆都是重要活动场所,每年接待的来访者多达2万人次。

博物馆每年还培训数十名学生志愿讲解员,他们来自于学校各校区不同学科,既锻炼了他们的个人能力和综合素质,又将博物馆文化辐射到整个校园。 (本报记者 王亚男)



山大博物馆的馆藏文物让孩子们大开眼界。 本报记者 王鸿哲 摄

参观博物馆,小树林里聊天,孩子们在山大收获颇丰 “长大了,我要来这里上大学”

山东大学的校园很美,清幽而又不乏活力。作为山东省内的最高学府,山大一直屹立在那里,让无数学子神往。15日,20名要圆梦的孩子来到了山大,感受浓浓的山大情怀。

本报记者 王亚男

看到体育馆,孩子们想进去打球

“用爱圆梦·不一样的暑假”一行人从中心校区的北门进入山东大学,迎面看到的的就是山东大学体育馆。“好漂亮啊。”孩子们不禁说道。记者边走边向孩子们介绍体育馆的由来,孩子们听得津津有味。

“那个楼好高啊。”肖士奇指着知新楼说,孩子们立刻看向了知新楼。“知新楼高139.1米,是山东大学建校近110年历史上体量最大、高度最高的建筑。大家看这个楼像不像大隐隐于市的智者,散发着‘大直若屈,大巧若拙,大辩若讷’的独特气质?”

知新楼3楼的报告厅可以同时容纳近500人。孩子们来到报告厅特别兴奋,一个劲的喊好大。孩子们坐在椅子上,将筐子里的小桌子翻出来,假装自己就是大学生在听报告。李叶童跑到讲台上,站在做报告的位置:“大家好,我是李叶童,很高兴今天给大家作报告。”说着还朝台下挥挥手,引来大家一阵笑声。

走在校园中,看着两边的大树和抱着书本匆匆走过的大学生,孩子们满脸羡慕。“我以后也想来这里读书。”



孩子们认真听讲解员的讲解。 本报记者 王鸿哲 摄

小树林里看山大学子晨读

小树林,由近百棵参天的白杨围聚而成,林中还点缀有木头制成的桌椅供学生坐。此时,不少学生正在小树林里看书,原本嬉闹的孩子们不禁把声音放低,悄悄地交流。

“老师,这个小树林看起来也没有什么特别,为什么这么出名?”王岩问到。旁边正在读书的一位学生听到了,笑着说:“山大的学生在这里晨读,恋人们在这里相约,朋友们在这里相识,日久生情,这就是对小树林的情怀吧。”王岩听着似懂非懂,傻傻的笑了。

“著名的小树林论坛就是在这里举行。”大学生告诉孩子们,现在是假期,所以孩子们没有看到大学生在这里交流探讨的场景。小树林在传承文化上也有突出的表现,小树林论坛就是山东大学校园文化建设的品牌栏目,每周都会举行。这里有思想的交锋、观点的碰撞。除此之外,一些画展、学位授予等由学校或学生自己组织的活动也在此举行。而最吸引人的文化阵地则是小树林边上的报栏,这里的报纸随时都会更新。

看华夏文明波澜起伏

孩子们参观山大的第一站安排在了山东大学博物馆。山东大学博物馆是以历史文物收藏为特色,同时包含有校史陈列、书画艺术陈列等内容的综合性博物馆。

一进入知新楼20层,孩子们就安静了下来,围在讲解员身边认真的听着讲解。“小朋友们,你们知道中国最早的文字是什么吗?”讲解员刚问完,孩子们就异口同声的说:“甲骨文!”

“大家学到的是这样的,

但是山东大学考古实习队1992年在山东省邹平县丁公龙山文化遗址中发现了刻字陶片,文字刻于陶片正面,笔画流畅,个个独立成字。丁公陶文的发现将我们有文字记载的历史从商代甲骨文上推了约八百年……”讲解员说完孩子们立刻盯着泥质的灰陶残片认真看起来。“你猜那上面写的是什么?”邢乘瑞问旁边的王岩。王岩说:“我哪知道啊,以后等你长大了可以研究啊。”



部分孩子在山东大学合影留念。 本报记者 王鸿哲 摄